MATEMATIK CHALMERS

Matematisk analys i en variabel E1 (TMV136) 081219
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2. i)/mcostdx: [dtz?xdm] :/—costdt:—sint+C’=—sinx2+C, ii) L:——F—
2 2 2 z(z+1) = z+1
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==+ :>/ T dm=/—+ de=n|z|+Injz+1/+C=hn|z(z+1)|+C,
x z+1 z(r +1) x +1
t=+r

iii) /sin\/Edaj: [dxz?tdt} :2/tsintdt: [PT] :2(t(—cost)—/1-(—cost)dt) =2(—tcost
+/costdt) = 2(—v/z cos z +sin\/z) + C.

3. Sokt langd L for den parametriserade kurvan mellan parametervirdena 0 och 27 ges av L =
[27/(—asint)? + (acost)? + 2 dt = [7" Va?sin®t + a2 cos?t + b2 dt = [[" V@ + P2dt =V + 02 []" dt
= 2mva? + b2.

4.y =yp+yp Fory, : Kar. ekv: 0 =72+ 2r+1 = (r+1)2 = r1o = =1 =y, = (Az+ B)e™®. For y, : Ansiitt

= Cz?e™ ty e och ze™® finns med i yj. Derivation ger y; = Ce™(2x — 2?), y, = Ce™"(2 — 4z + ?)

och inséttning i ekvationen ger Ce (2 — 4z + %) + 2Ce % (22 — 2%) + Cz?e™ = 7% vilket ger C = 1/2.
Alltsa har viy = y, + yp = 32%¢ ° + (Az + B)e ® = (32° + Az + B)e~

5.a) ¢ =141+ O®) ger e::—l Vet t0(@h)?) -1 /et (14+0@?) |w2|\/1+0(w T+ 0E) —

T2 z2

b) (1 + )1/ = es™42) = eale=32°+0G@") = ((1-52+06) d3 ¢ — 0. Alltsa giller L(e®™! — (1 +
2)/%) = L(ee® — ee” 30+0@%)) = E(ew — ¢73270@)) 43 © — 0. D& ¢t — 0 har vi Maclaurinutveck-
lingen ¢’ = 1+t + O(t?) och d& —3z + O(z?) — 0 did z — 0 ger denna Maclaurinutveckling att
e 27O’ = 1+(—32+0(z ))+(’)((—§x+0( 2))? ): 1— a:+(9( 2). Alltsa far vi 2 (e*™ — (1+2)/7) =
C1+24+0(@?) —(1— 2+ 0(?)) =32+ 0(2?)) = ( O(z)) = % daz— 0.

6. a) Lat S = Y 72 ap € R Da giller a, = > p_,ar — > p 1ak och lim, o a,, = limy, oo (3 p_; ax —
o iak) = limy 00 Y pey @ — limy, o0 Zk Lo =S—S5=0.
b) Da "> | a, konvergent har vi enhgt a) och forutsittning att da lim, , a, = 0 géller for tillriackligt

stora n att 0 < a, < 1sdatt 0 < a2 < a, och diirmed enligt Jamforelsekrlterle for serier med icke-negativa

termer har vi att da ) - a, konvergent s& dr ocksa Y | a2 konvergent.

) Ta, = OQWf(t) cosntdt = [PI] = [f(¢)snnt]ir — 1 02” f'(t)sinntdt =0— = OQW f'(t)sinntdt = [PI] =
l([f’(t)( —cosntyam 4 1 f 1(t) cosntdt) = —%( —L(f'@2m)-1— f 1) cosntdt) =

= ( f 1" (t) cosnt dt) = -5 02” f"(t) cosnt dt dir vi anvént att f’ (ac +2m) = f'(z) for alla

2 2
x. Alltsa far vi |an| =|— [y f'(t)cosntdt] < 5 [ f"(t)|dt < 5. Vi har att Y7 | [a, cosnz| <
> lan| < CY 5 vilken ér en konvergent serie och Jamférelsekrlterlet ger att ocksa »_ >, |a, cosnz| dr
konvergent fér varje x, dvs serien » - | a, cosnz ir absolutkonvergent for varje z, vilket speciellt bety-
der att serien #dr konvergent for varje z. Pss for b, och vi far att hela fourierserien &r konvergent for varje x.

7. a) Se boken. b) 4 f;; e de = %(fomz e dx — 02”” e dx) = e~V 2z — (222 = 2(ge™*" — e,
Observera att integrationsvariabelns namn &r betydelseldst (s. k. ‘dummy variable’) och det vore kanske

2
vettigare att i uppgiften skriva integralen som f;; e " dt; men det var ju del i uppgiften.



